

## 电梯安全管理不规范 一大型商超被 责令改正



■技术人员检查扶梯使用情况。

本报讯(文/记者 高金环 通讯员 叶文明 图/市场监管)我市一家大型商超违反《特种设备使用单位落实使用安全主体责任监督管理规定》相关规定,市场监管部门对其下达《特种设备安全监察指令书》,责令立即改正。

近日,思明区市场监管局在辖区范围内开展特种设备安全专项检查,重点查看重点单位特种设备运行情况,严厉打击电梯安全领域违法违规行为。莲前市场监管所执法人员对宝龙一城、瑞景商业广场、加州商业广场、君尚天虹和星河COCO Park等大型商超的电梯使用情况进行检查。检查中,执法人员发现星河COCO Park管理公司星盛深海厦门管理有限公司

存在未落实自查要求,未制定《电梯安全风险管控清单》,未建立健全日管控、周排查、月调度工作制度和机制,未能按规定设立电梯安全总监,未形成《每周电梯安全排查治理报告》等问题。

思明区市场监管局表示,将强化特种设备专项整治工作的力度,做好日常监管工作,特别是普及电梯安全乘用常识,增强群众安全意识,提高电梯安全使用水平。

## 冰激凌分装未覆膜 一家影院被 责令整改



■执法人员检查影院销量最大的爆米花食品安全。

本报讯(文/记者 高金环 通讯员 陈茂帝 图/市场监管)昨日是传统节日“七夕”,不少情侣选择到年轻人喜爱的餐饮场所“打卡”。市场监管执法人员日前对这些场所进行突击检查,守护市民舌尖安全。

在PATATO CORNER薯条店,思明区市场监管局筓筓市场监管所执法人员检查发现,商家未在明显区域悬挂食品安全公示栏;薯条拆包后直接放到冰箱,没有留存外包装备查;仓库内个人物品和食材混放。筓筓市场监管所邀请第三方抽检机构现场对煎炸用油进行抽检,结果均为合格。

在万达影城,执法人员重点检查影院销量最大的爆米花原材料储存情况,

并检查爆米花机的清洗记录,确保清洗保洁到位。执法人员检查发现,冰箱内一款冰栗子的商品标签过于简单,不符合规范,商家现场也无法提供进货凭证和供应商相关资质;冰箱内分装的冰激凌没有覆膜;爆米花未离墙离地存放。执法人员责令商家立即整改。此外,对于点单台上的爆米花,执法人员建议设置“展示品”标签,避免消费者误解。

在西餐厅“反正”,执法人员重点检查其套餐菜品的原材料进货查验、加工制作等环节,逐项细致检查食材、调味品保质期。执法人员发现,后厨员工在冷食专间内分切生牛排。执法人员指出,这一操作存在生熟食交叉污染的风险,现场责令商家立即整改。

## 拒不垃圾分类 物业将被立案查处

### 海沧区垃分办提升巡查执法力度,将严厉处罚不规范行为

本报讯(记者 李晓辉 通讯员 肖建华)物业不履行生活垃圾分类义务,且拒不改正,将被立案查处。昨天,记者从海沧区垃分办了解到,全区各执法中队将指定专职人员,负责垃圾分类执法工作,持续提升垃圾分类执法宣传力量,对不规范行为,将严厉予以处罚。

本月以来,海沧区垃分办不定期持续组织各街道中队,围绕垃圾不落地、错峰运输、混装混运和运输过程中“抛撒滴漏”等内容,开展垃圾分类巡查执法。

在海投第一湾小区,检查人员掀开小区投放点垃圾桶查看,发现部分其他垃圾桶中混投了少量塑料袋、塑料包装盒等低值可回收物。在祥露社区入村口,一家快餐店垃圾桶随意摆放,垃圾散落,且店里的垃圾分类宣传标识被遮挡,垃圾桶也存在垃圾混投问题。执法人员对商户进行批评教育,并让社区定时“回头看”督促商家整改。

“巡查执法过程中,以普法宣传及劝导服务为主,同时进行‘回头看’问题落实整改情况,履职执法,对不规范行为,将加强执法力度,严厉处罚,形成震慑。”海沧区垃分办相关负责人表示,对物业单位在小区物业管理过程中,不履行生活垃圾分类义务,且拒不改正的行为,进行立案查处。接下来还将继续敦促小区物业、城建市政公司,积极配合录像取证,为垃圾分类执法工作提供证据链。



■执法人员开展垃圾分类巡查执法。

## 链接 解析考评方案 开展专业培训

近日,海沧区召开生活垃圾分类执法工作会议,海沧区垃分办、法规科以及各中队垃圾分类执法专职人员等参加会议。会上,海沧区垃分办通报了今年以来垃分工作执法工作情况,并对执法队员进行专业培训,解析考评方案。

海沧区垃分办表示,接下来将充分调动各部门的主动性、积极性和创造性,精准施策、持续发力,不断完善执法方式方法,推动海沧垃圾分类工

作提质增效。本月以来,海沧各个街道新时代文明实践所站结合相关活动,积极开展垃圾分类主题宣传。例如,就在8月20日“寻找爱·奉献爱”海沧区“我们的节日·精神的家”七夕主题文明实践系列活动现场,新垵村指导员带领指导员、志愿者,现场向居民宣传垃圾分类的重要性,并引导居民从源头做好分类,从而提高资源利用率及垃圾分类准确率。

## 忘拔钥匙电动车被偷 10小时后小偷被抓获

本报讯(记者 李晓辉 通讯员 魏静 尤龙)电动车停在楼下被偷,警方不到10个小时就将盗贼抓获。昨天,海沧警方发布该案件,破获这起盗窃电动车案。

8月11日12点半左右,海沧派出所接到报警,居民称其停放在小区楼下的一辆蓝色电动车被盗。

值班民警张祥立立即赶赴现场,调查发现当天9点多,就有男子在被盗的电动车旁逗留,环顾四周发现没人后,径直启动电动车将车骑走。

很快,警方锁定嫌疑人赖某。不到10小时,警方就在一家网吧成功将赖某抓获。

经审讯,赖某对其在某小区盗窃电动车的犯罪事实供认不讳。据赖某交代,其前段时间辞职后一直没有正式工作,加上自己又喜欢赌博,常常入不敷出,为了满足日常花销便盯上了停放在路边的电动车。8月10日,赖某独自一人闲逛,逛到某小区看到停着的一辆蓝色电动车插着钥匙。赖某把钥匙拔走,并记住了电动车的外貌和停放位置。失主发现钥匙不见后,并未在意,使用备用钥匙正常骑行停放。

8月11日9点多,赖某发现电动车还在后,环顾四周没人便使用钥匙将电动车骑走。令赖某没想到的是,自己当晚得手后,还沉浸在游戏中,没来得及销赃,海沧警方就将其抓获。

目前,犯罪嫌疑人赖某已被依法予以刑事拘留。根据其供述,民警成功将被盗车辆追回并返还失主,相关案件正在进一步办理中。